

СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА ЯК СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ

Гаряєва Г.М., Маркелов І.В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Соціальна допомога – це одна з основних форм підтримки державою осіб, матеріальний стан яких не відповідає загальноприйнятому рівню забезпечення. У ст. 46 Конституції України проголошується, що громадяни мають право на соціальний захист.

Соціальний захист передбачає як пасивні, так і активні засоби підтримки доходів. Пасивними заходами є соціальна допомога, активними – соціальне страхування, лікування і профілактика захворювань, сприяння здобуттю освіти й підвищенню кваліфікації. Кінцевою метою соціального захисту є надання кожному члену суспільства незалежно від соціального походження, національної або расової приналежності можливості вільно розвиватися, реалізовувати свої здібності.

Необхідність реформи соціального забезпечення, держава усвідомила давно. Реформи потребувала уся система соціального забезпечення. У 1992 році були прийняті важливі для реформи нормативні акти нова редакція Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» та Закону України «Про державну допомогу малозабезпеченим сім'ям». З прийняттям цих актів розпочався відлік нової системи соціального забезпечення ринкового типу, що прийшла на зміну державній системі соціального захисту, основною метою якої є захист людини від соціальних ризиків.

Проаналізуємо динаміку зміни розміру виплат державної допомоги. Так, наприклад, якщо розмір допомоги при народженні дитини складав на першу дитину – 52 розміри прожиткового мінімуму (з 01.01.2017 – 70 460 грн.); на другу дитину – 70 розмірів прожиткового мінімуму (з 01.01.2017 – 94 850 грн.); на третю та кожну наступну дитину – 120 розмірів прожиткового мінімуму (з 01.01.2017 – 162 600 грн.). Загальний розмір декретних виплат в 2019 році буде складати – 41 280 грн. Також можна помітити зміни і в інших сферах. Так, суми прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність Законом України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» складав: з 1 січня – 1373 грн., з 1 липня – 1375 грн., з 1 грудня – 1497 грн. Суми прожиткового мінімуму, особам, що втратили працездатність, на 2019 рік встановлено Законом України з 1 січня – 1497 грн., з 1 липня – 1564 грн., а з 1 грудня – 1638 грн.

Наша держава піклується про громадян, але є і певні проблеми. З метою вирішення проблем, розроблена Загальнодержавна програма подолання та запобігання бідності на 2016–2021 роки, яка передбачає запровадження системи раннього виявлення осіб та сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах; надання пільги в обсязі, достатньому для забезпечення нормальної життєдіяльності особи (сім'ї); покращення демографічної ситуації, забезпечення рівних прав та можливостей чоловіків та жінок в українському суспільстві.